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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Arbetar man aktivt med att utöka 
ytterområdessatsningen? 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 29 mars 2021, väckte Jan Myléus 
- Kristdemokraterna (KD) följande interpellation. 
 
”2009 Lämnade Kristdemokraterna in motionen ”utveckla landsbygden i 
Gävle kommun”. Det tog många år för den att falla på plats men sedan några 
år finns en ”Ytterområdessatsning” för att stärka och utveckla landsbygden i 
kommunen. Idag pågår arbetet inom denna satsning i Hamrångebygden, 
Hedesunda och Forsbacka. 
 
När ytterområdessatsningen sjösattes var det inledningsvis just de tre ovan 
nämnda områdena som arbetet skulle fokusera kring. Nu har dock arbetet 
pågått så pass länge att fler områden bör involveras där till exempel Furuvik 
skulle kunna vara en sådant område. Att ytterområdessatsningen fortsätter 
involvera flera områden är viktigt för att hela Gävle kommun skall utvecklas. 
 
Med anledning av detta är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 
 På vilket sätt arbetar man aktivt med att utöka ytterområdessatsningen till 

fler orter? 
 Vilka orter är aktuella för detta? 
 Hur ser tidplanen ut i detta arbete? 
 Finns det några hinder som man idag ser för att kunna involvera fler 

områden? 
 Om det finns hinder, på vilket sätt skall man lösa dessa?” 
 
Erik Holmestig (C), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Beslutet att göra en särskild satsning på Gävles ytterområden och landsbygder 
fattades av Kommunstyrelsen hösten 2016, men inleddes genom medel och 
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uppdrag i kommunplanen 2015. Målsättningen var att i nära dialog med de 
boende genomföra lokala satsningar för att underlätta invånarnas vardag och 
göra närområdet tryggt och attraktivt att bo och leva i. 
 
När kommunstyrelsen fattade sitt beslut 2016 bestämdes att tre områden 
skulle omfattas av ytterområdessatsningarna; Hamrångebygden, Forsbacka 
och Hedesunda. De är områden som ligger vid kommungräns och de ligger 
längst bort från Gävle stadskärna. Jag tycker det var klokt att koncentrera 
ytterområdessatsningarna till tre utvalda områden. Satsningarna har fallit väl 
ut. Under de fem åren satsningarna gjorts har ca 200 projekt och investeringar 
genomförts av de sammanlagt 20 miljoner kronor som fördelats. 
 
Bland annat har investeringar gjorts för förbättrad livsmiljö som i utegym, fritt 
wifi i serviceorternas centrum, ortsvandringar, renoveringar, upprustning och 
pumptrackbana med mera. Majoriteten har utöver ytterområdessatsningen 
under mandatperioden också gjort en satsning på kommunala servicepunkter 
för att bidra till säkrad livsmedelsförsörjning i hela kommunen. Även att 
påbörja bygget av ett allaktivitetshus i Hedesunda och i Bergby är andra viktiga 
satsningar, inte minst för barn- och unga. 
 
Majoriteten i Gävle kommun är överens om att fortsätta 
ytterområdessatsningarna hela denna mandatperiod. Min uppfattning är att 
det vore olyckligt att sprida ut de fem miljoner kronor per år, som idag avsätts 
till ytterområdena, på fler områden. Det skulle bli mindre pengar per område 
att skapa utveckling med. Fler områden skulle därför behöva en utökad budget 
och blir då en fråga för kommande kommunplaner och budgetförslag. 
 
Som nämnts ovan har ytterområdessatsningarna givit goda resultat. Modellen 
med lokala utvecklingsgrupper med stort engagemang, budget och snabb 
beslutsprocess är väldigt lyckad. Liknande satsningar skulle sannolikt ge goda 
effekter även i andra delar av kommunen. Kanske inte nödvändigtvis i 
områden som gränsar mot kommungräns. Namnet ytterområdessatsning kan 
då bli något missvisande. Vi har även mer tättbefolkade delar av vår kommun 
som kan vara i behov av riktade insatser. Stadsdelslyftet är ett exempel på 
detta. 
 
Vi tar med oss erfarenheterna från ytterområdessatsningarnas fem första år 
och ska förstås se hur dessa kan utvecklas både i befintliga områden och om 
liknande modeller kan användas även i andra delar av kommunen. 
Förutsättningarna skiljer sig dock åt mellan kommundelar, vilket i sig är 
bakgrunden till ytterområdessatsningen. För att gå vidare på bästa sätt 
behöver kommunen, befolkningen, företagen och föreningarna i de olika 
delarna av kommunen samverka om hur vi utvecklar alla delarna av vår 
kommun på bästa sätt. Då kan modellen för ytterområdessatsningen vara ett 
mycket gott exempel. 
 
Därmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
 
Erik Holmestig (C) 
kommunalråd 
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